	

	測驗時間：60
	日期：
	班級：
	座號：
	姓名：



91年度指定科目考試數學乙試題解答

第壹部分﹕（60%）

一﹑單一選擇題（12%）
說明﹕第1至2題為單一選擇題，每題選出最適當的一個選項。每題答對得6分，答錯倒扣1/4題分。未答者，不給分亦不扣分。
1. 方程式x4 ( 4x3 ( 3x2 ( x ( 1 ( 0在下列哪兩個整數之間有實數根？
(1) ( 3與 ( 2之間　(2) ( 2與 ( 1之間　(3) ( 1與0之間　(4) 0與1之間　(5) 1與2之間

【解答】(4)

【詳解】實係數方程式f (x) ( 0，若a，b均是實數，f (a) ( f (b) ( 0
則f (x) ( 0在a，b之間至少有一實根
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由上表可知f (0) ( f (1) ( 1 ( ( ( 4) ( ( 4 ( 0
2. 下圖顯示民國88、89及90年三個年度所調查之臺灣北、中、南、東部地區國民對自己生活的滿意程度（資料來源：內政部統計處「國民生活狀況調查報告」）。
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為比較各地區國民對自己生活滿意程度的差異，以東部地區國民之滿意度為基準，計算各年度中其他三地相對於當年度東部地區國民的「相對生活滿意度」。例如：88年度中部地區的相對生活滿意度為
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94.31％；89年度北部地區的相對生活滿意度為
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100.14％。下列關於各地區國民生活滿意度的敘述，何者正確？
(1)北部地區國民的「相對生活滿意度」在88～90年三年中，以90年度為最低　
(2)中部地區國民的「相對生活滿意度」在88～90年三年中逐年降低　(3)南部地區國民的「相對生活滿意度」在88～90年三年中，以90年度為最低　(4)在88～90年三年中，四地區國民間生活滿意度的差異在90年度達到最低　(5)在88～90年三年中，四地區國民間生活滿意度的差異逐年增加
【解答】(3)
【詳解】
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(1)北部地區國民的「相對生活滿意度」在88～90年三年中以88年度為最低
(2)中部地區國民的「相對生活滿意度」在88～90年三年中以88年度為最低
(3)南部地區國民的「相對生活滿意度」在88～90年三年中以90年度為最低
(4)在88～90年三年中，四地區國民間生活滿意度的差異在90年度為最高
(5)在88～90年三年中，四地區國民間生活滿意度的差異在89年度為最低
二、選填題（48%）

說明﹕1~6各題為選填題，每一題完全答對得8分，答錯不倒扣，未完全答對不給分。
1. 前行政院長提出知識經濟，喊出10年內要讓臺灣double（加倍），一般小市民希望第11年開始的薪水加倍。如果每年調薪a％，其中a為整數，欲達成小市民的希望，那麼a的最小值為　　　　　。（參考數值：log2[image: image8.png]


0.3010）
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【解答】8

【詳解】設本薪為p，則依題意：p(1 ( a％)10 ( 2p　(　(1 ( a％)10 ( 2
兩邊取對數log(1 ( a％)10 ( log2　(　10log(1 ( a％) ( 0.3010
由內插法知道1 ( a％( 1 ( 0.071　(　a％( 7.1％　(　a ( 8
2. 設一橢圓方程式為
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( 1，其中a ( 0，b ( 0，F為它的一個焦點。已知此橢圓在x軸上的兩個頂點與F的距離分別為5單位及1單位，如下圖所示。則(a，b) ( 　　　　　。
[image: image12.png](0-b)

/\ )x
(—a- mkjw L0)





【解答】(3，
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【詳解】令F(c，0)，依題意：
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3. 如下圖所示，一個大的正八角星的頂點為周圍八個全等的小正八角星中心，相鄰的兩個小八角星有一個共同的頂點。觀察圖中虛線部分，設小八角星頂點C到其中心A的距離為a，大八角星頂點A到其中心O的距離為b。試問a：b的比值為　　　　　。
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【解答】
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【詳解】
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4. 因乾旱水源不足，自來水公司計劃在下週一到週日的7天中選擇2天停止供水。若要求停水的兩天不相連，則自來水公司共有多少種選擇方式？答：　　　　　種。

【解答】15
【詳解】任意找不停水的五天，其間隔共有六個
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由這六個間隔中安排二個，放入停水的兩天
由C
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( 15　∴　自來水公司共有15種選擇方式
5. 用單位長的不銹鋼條焊接如下圖系列的四面體鐵架，圖中的小圈圈「。」表示焊接點，圖1有兩層共4個焊接點，圖2有三層共10個焊接點，圖3有四層共20個焊接點。試問依此規律，推算圖5有六層共多少焊接點？答：　　　　　個。
[image: image29.png]B 1

i

B 1

B 2





【解答】56
【詳解】a1 ( 1 ( 3，a2 ( 1 ( 3 ( 6，a3 ( 1 ( 3 ( 6 ( 10
a4 ( 1 ( 3 ( 6 ( 10 ( 15，a5 ( 1 ( 3 ( 6 ( 10 ( 15 ( 21 ( 56
an ( {1 ( (1 ( 2) ( (1 ( 2 ( 3) ( (1 ( 2 ( 3 ( 4) ( … ( [1 ( 2 ( 3 ( … ( n ( (n ( 1)]}

(
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6. 有一鋼架結構，其底面為邊長2單位的正八邊形，上面為邊長2單位的正方形，側面有四個正方形及四個正三角形（如下圖1）。從此鋼架上方作正射影，可得（如下圖2）所示的圖形。則此鋼架的高度為　　　　　單位。
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【解答】
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【詳解】高h (
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第貳部分﹕（40%）
說明﹕1~3各題作答於「答案卷」，並寫出計算過程或理由，否則將酌予扣分。每題配分標於題末。
1. 某公司考慮在甲、乙兩地間選擇一地投資開設新廠。經評估，在甲地設廠，如獲利，預計可獲利10000（萬元）；如不獲利，預計將虧損7000（萬元）。在乙地設廠，如獲利，預計可獲利6000（萬元）；如不獲利，預計將虧損5000（萬元）。又該公司評估新廠在甲、乙兩地獲利的機率分別為0.6、0.7。如以獲利期望值為決策準則，該公司應選擇甲地或乙地投資？寫出作決策的過程。(10分)

【解答】選擇甲地投資
【詳解】投資甲地的期望值( 10000 ( (0.6) ( ( ( 7000) ( (0.4) ( 3200（萬元）
投資乙地的期望值( 6000 ( (0.7) ( ( ( 5000) ( (0.3) ( 2700（萬元）
∴　選擇甲地投資

2. 某歌唱訓練班根據以往的經驗得知：每花10萬元在報章雜誌上替歌手打廣告可以提升歌手的形象指數5點，知名度指數10點；反之，若是在電臺上，同樣花10萬元替歌手打廣告，則可以提升歌手的形象指數6點，知名度指數4點。根據市場調查發現成為名歌星的形象指數至少160點，知名度指數亦至少160點，而且綜合指數（形象指數與知名度指數的和）至少360點。試問：歌唱訓練班要讓一位新歌手（假設其形象指數與知名度指數皆為0）成為名歌星至少應該花多少廣告費？這些廣告費報章雜誌與電臺應各分配多少，效果最好。（請在坐標平面上畫圖求解）(14分)

【解答】至少290萬元，報章雜誌分配140萬，電臺分配150萬
【詳解】設需報章雜誌10x萬元，電臺10y萬元
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目標函數：求f (x，y) ( x ( y
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故報章雜誌分配140萬，電臺分配150萬，花費最少為290萬元
3. 設數列( an(的第n項an為an (
[image: image40.wmf]2
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(1)依序列出a2，a3，a4，a5，a6，a7的值。(6分)
(2)設k為一正整數，試說明k2 ( k必為偶數。(4分)
(3)設k為一正整數，試證明在數列( an(中，可以找到一個項am使am ( k。(6分)

【解答】(1) a2 ( 2，a3 (
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【詳解】(1)a2 ( 2，a3 (
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(3)當k(N，則k2 ( k必為偶數，故k2 ( k ( 2亦為偶數
令m (
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